



PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 30 august 2021, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a
Consiliului Local Gurghiu

Prin Dispoziția Primarului nr. 145 din data de 20 august 2021 și a Convocatorului nr. 6025 din 20 august 2021, Primarul Comunei Gurghiu, Boar Laurențiu Dumitru, a convocat Consiliul Local Gurghiu, județul Mureș, în Ședință ordinară, pentru data de 30 august 2021, ora 14,00, în Sala Mare de ședințe a Primăriei Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, având următorul

PROIECT AL ORDINII DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință pentru ședințele desfășurate în lunile august-octombrie 2021
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Gurghiu pentru anul 2021
3. Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 73 din 22.12.2020 privind „**DEZVOLTAREA REȚELEI INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE ÎN COMUNA GURGHIU, JUDEȚUL MUREȘ**”
4. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Gurghiu în Consiliul de administrație al Liceului Silvic Gurghiu pentru anul școlar 2021-2022

Participă următorii consilieri: Benkö Aurora, Bodor Ibolya Olimpia, Costea Ovidiu-Călin, Dumbravă Vasile, Hărșan Ioan-Eugen, Hărșan Viorel-Mihail, Kiss Tibor-Stefan, Pop Călin-Vasile, Pop Ioan, Suci Maria, Șiara Marius-Eugen, Șuteu Vasile-Ovidiu

Lipsește motivat: Buțiu Lucian, Dumbrava Nicolae Francisc, Illyés-Kantor Zoltan

Invitat: Dan Stela Liliana – delegat sătesc al satului Adrian

Dintr-un total de 15 consilieri, fiind prezenți 11 ședința este declarată statutară.

Este supus spre aprobare Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local Gurghiu din data de 29 iulie 2021, și se votează:

Pentru – 11
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

În continuare se dă citire Proiectului Ordinii de zi, se supune la vot și se votează

Pentru – 11
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

Este aprobată ordinea de zi pentru ședința Consiliului Local Gurghiu din data de 30 august 2021

Se trece la **punctul 1** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință pentru ședințele desfășurate în lunile august-octombrie 2021

Domnul Primar salută prezența doamnelor și domnilor consilieri și solicită propuneri pentru alegerea președintelui de ședință pentru perioada august-octombrie 2021.

Domnul consilier Pop Călin-Vasile propune pe doamna consilier Suciu Maria.

Nemaifiind alte propuneri iar doamna consilier Suciu Maria acceptând propunerea se supune la vot și se votează:

Pentru – 11
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 49 din 30 august 2021** privind alegerea Președintelui de ședință pentru ședințele desfășurate în lunile august-octombrie 2021

Se trece la **punctul 2** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Gurghiu pentru anul 2021

Domnul Primar prezintă modificările propuse a se efectua la bugetul comunei și anume: sumele primite de la bugetul de stat pentru plata drepturilor salariale personalului din cadrul Centrului de vaccinare, suplimentarea sumelor repartizate pentru organizarea Festivalului Medieval care se va organiza în luna septembrie, suplimentarea sumelor necesare acoperirii costurilor componentei județene a taxei de salubritate, suplimentarea sumelor repartizate pentru reparațiile efectuate la podurile din satele Cașva și Orșova cu restul de plată datorat dirigintelui de șantier iar pentru proiectele cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, suplimentarea bugetului inițial pentru proiectul de modernizare a infrastructurii rutiere silvice.

Doamna consilier Benkő Aurora dorește să afle de cine este reprezentată asociația care se va ocupa de organizarea Festivalului medieval.

Domnul Primar răspunde că nu cunoaște.

Nemaifiind întrebări legate de proiectul supus aprobării și având avizul comisiei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot a proiectului de hotărâre, și se votează astfel:

Pentru – 11
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

(La o primă numărare a voturilor au fost numărate 3 voturi împotriva din partea consilierilor PSD: Benkö Aurora, Hărșan Ioan-Eugen și Pop Ioan dar domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen a făcut precizarea că voturile au fost „pentru”, consilierii PSD ridicând mâna cu întârziere, astfel că acestea să fie consemnate ca fiind pentru aprobarea proiectului de hotărâre)

Este aprobată **Hotărârea nr. 50 din 30 august 2021** privind rectificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Gurghiu pentru anul 2021

Se trece la **punctul 3** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 73 din 22.12.2020 privind „**DEZVOLTAREA REȚELEI INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE ÎN COMUNA GURGHIU, JUDEȚUL MUREȘ**”

Domnul Primar face precizarea că au fost solicitate clarificări în legătură cu eligibilitatea valorii TVA a sumelor din cadrul proiectului de extindere a rețelei de gaze naturale astfel că se impune aprobarea modificării anexei la HCL 73/2020 și recalcularea valorilor eligibile și neeligibile din cadrul proiectului pentru a putea fi depus la AFIR.

Nefiind întrebări și având avizul comisiei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot a proiectului de hotărâre, și se votează astfel:

Pentru – 11

Împotriva – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 51 din 30 august 2021** privind modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 73 din 22.12.2020 privind „**DEZVOLTAREA REȚELEI INTELIGENTE DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE ÎN COMUNA GURGHIU, JUDEȚUL MUREȘ**”

Se trece la **punctul 4** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Gurghiu în Consiliul de administrație al Liceului Silvic Gurghiu pentru anul școlar 2021-2022

Se solicită propuneri pentru desemnarea reprezentanților în CA al Liceului silvic pentru anul școlar următor, astfel că domnul Viceprimar, Kiss Tibor Ștefan îl propune pe domnul prof. ing. Pop Călin-Vasile, domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen o propune pe doamna consilier Benkö Aurora iar domnul consilier Șuteu Vasile Ovidiu îl propune pe domnul ing. Buțiu Lucian.

Fiind făcute 3 propuneri iar conform Metodologiei și Legii educației, autoritățile locale au doar 2 reprezentanți în consiliile de administrație se supune la vot nominal cele trei propuneri și se obțin următoarele voturi:

Pop Călin-Vasile – 11 voturi PENTRU

Benkö Aurora – 5 voturi PENTRU

Buțiu Lucian – 11 voturi PENTRU

Astfel sunt desemnați domnii consilieri Pop Călin Vasile și Buțiu Lucian reprezentanți ai Consiliului local Gurghiu în Consiliul de Administrație al Liceului silvic Gurghiu pentru anul școlar 2021-2022

Pentru – 11

Împotriva – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr.52 din 30 august 2021** privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Gurghiu în Consiliul de administrație al Liceului Silvic Gurghiu pentru anul școlar 2021-2022

Nemaifiind puncte pe Ordinea de zi se trece la **Diverse:**

1. Domnul Primar informează Consiliul Local cu privire la intenția de a se solicita un împrumut în valoare de 2.500.000 de lei, în condițiile stabilite prin OUG nr. 83/2021, pentru acoperirea sumelor de cofinanțare pentru proiectele din fonduri externe nerambursabile aflate în derulare: colegiul silvic, grădinița și drumurile silvice.

La grădinița executantul a sistat lucrările deoarece prețurile la materialele de construcție au crescut foarte mult, cu până la 70% peste prețul aprobat prin proiect iar la proiectul de modernizare a drumurilor silvice, executantul a sesizat că prețul la fierul beton a crescut în ultimele 6 luni cu până la 120%.

În ceea ce privesc veniturile comunei, încă nu au fost primite sumele din valorificarea materialului lemnos exploatat din pădurea comunală iar dacă în viitor vor fi oportunități de finanțare a unor proiecte din fonduri externe nerambursabile, fără ca acest împrumut să acopere costurile de cofinanțare a proiectelor aflate deja în derulare, comuna se fa afla în imposibilitatea de a pregăti documentația necesară unor noi proiecte de investiții.

Domnul consilier Hărșan Eugen-Ioan întreabă care este indicele de colectare a impozitelor și taxelor locale și dacă pentru proiectul de modernizare a grădiniței s-a realizat plata la zi a executantului.

Domnul Primar răspunde că acesta e de aproximativ 50%, cei care întârzie la plată sau nu achită sunt aceleași persoane în fiecare an. În ceea ce privește plata pentru lucrările de modernizare a grădiniței, aceasta s-a făcut din bugetul local. s-a încercat să se reducă din cheltuieli în sensul utilizării altor tipuri de materiale dar, datorită faptului că aceasta este la o distanță mai mică de 100 m față de Castelul Bornemisza, nu sunt acceptate modificări; de asemenea, fiind vorba de o unitate de învățământ, trebuie utilizate materiale agreate de ISU.

Se propune astfel, ca într-o ședință viitoare să se analizeze proiectul de hotărâre privind solicitarea unui împrumut.

2. Domnul Primar invită membrii Consiliului local, în data de 8 septembrie 2021 la Festivalul Văii Gurghiului care, în acest an se va desfășura fără public iar în data de 19 septembrie, în Parcul

dendrologic, la Festivalul Medieval organizat de Comuna Gurghiu, cu scopul promovării turistice a localității și a potențialului turistic.

3. Domnul Primar solicită acordul Consiliului Local cu privire la exploatarea a 19 mc lemn conform APV 6009 din UP XI Gurghiu, pentru a se crea un drum de exploatare la o partidă de exploatare.

Membrii consiliului Local Gurghiu sunt de acord cu amenajarea drumului de acces și valorificarea celor 19 mc material lemnos conform APV 6009 din UP XI Gurghiu.

4. Domnul consilier Șuteu Ovidiu Vasile dorește să afle care este stadiul de execuție la proiectul de modernizare a drumului forestier Similoaia.

Domnul Primar răspunde că drumul forestier Păuloaia este cuprins în proiect pe toată lungimea aflată în proprietatea comunei dar din drumul Similoaia, doar zona locuită. Până la final de lună se speră să se obțină finanțare pentru acoperirea costurilor cu umplutură de balast depusă pe zona surpată a drumului Seci.

5. Doamna consilier Suciu Maria semnaleză faptul că în satul Comori containerul pentru deșeurile de sticlă este plin și trebuie golit.

Domnul Primar răspunde că va lua legătura cu firma de salubritate și va trimite o fotografie a acestuia și către ADI Ecolect.

6. Doamna consilier Benkö Aurora menționează cetățeni din satul Larga au solicitat amplasarea unor containere pentru deșeuri selective.

Domnul Primar răspunde că numărul de containere stradale a fost primit prin intermediul ADI Ecolect în cadrul programului Masterplan pe județ iar numărul acestora este limitat, dar în măsura în care se vor identifica containere care ar putea fi distribuite precum și un loc în care acestea vor putea fi amplasate astfel încât să nu fie afectați cetățenii, se va ține cont de solicitarea lor. Conform contractului firma de salubritate are obligația de a ridica de 3 ori pe săptămână deșeurile de pe raza comunei dar efectiv acestea se ridică doar o singură dată pe săptămână, cu toate acestea la momentul în care s-a votat hotărârea de reziliere a contractului cu firma de salubritate, doamna consilier Benkö Aurora a votat împotriva adoptării proiectului.

Doamna consilier Benkö Aurora răspunde că în urma calculelor făcute de dânsa plata taxelor de salubritate a fost calculată la doar 4000 de locuitori.

Domnul consilier Șiara Marius eugen intervine și menționează că inclusiv la nivelul Municipiului Târgu Mureș, pentru apartamentele nelocuite se percepe taxa pentru o persoană pe lună.

Nemaifiind alte luări de cuvânt, domnul Primar mulțumește pentru prezență iar doamna consilier SUCIU MARIA, în calitate de președinte de ședință, declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
SUCIU MARIA**

**CONTRASEMNEAZĂ,
SECRETAR GENERAL,
Oprea Maria**